

EL SERPIS

PERIODICO DE LA MANANA

SEIS REALES al mes y DIEZ Y OCHO trimestre en Alcoy. — VEINTIUNO trimestre, fuera. — SESENTA extranjero. — TREINTA Y DOS Ultramar. — Se suscribe, en Alcoy, Mercado, 23. Fuera en las principales librerías, dirigiéndose a la Administración.

ALCOY, JUEVES 17 DE OCTUBRE DE 1878.

Número suelto: 25 CÉNTIMOS de real en toda España. — COMUNICADOS, RECLAMOS Y ANUNCIOS: a precios convencionales. La correspondencia se dirigirá al Administrador de El Serpis.

NUM. 140.

ALCOY 17 de Octubre de 1878.

UNA CUESTION LOCAL.

Doy a V. las gracias, Sr. Director, porque, venciendo añejas preocupaciones, sale V. á la defensa del buen nombre y distinguida cultura de esta noble e industriosa población, favoreciendo etc.» Con este parrafito termina la ya conocida carta del Sr. Benoliel, el cual parrafito tiene su *intrigulis* que nos conviene esclarecer y refutar. Para ello nos bastaría hacer un estudio comparativo de las partes de que consta la definición de la palabra tomada en su acepción correspondiente, y probar con el que todos padecemos de ofuscaciones de entendimiento, sea por la pasión, sea por error de los sentidos, sea por educación, ó sea por el influjo de las personas que nos rodean. De estas ofuscaciones ó preocupaciones unas son más añejas que otras, y por lo tanto más difíciles de vencer aquellas que estas. Lo que no admite duda es que entran mayor número de preocupaciones énclito entendimiento de aquellos que tienen afirmaciones para todo, que nos dan resueltos todos los problemas, que están al cabo de la calle en cuanto se refiere al pasado, al presente, al porvenir limitado e ilimitado; en el entendimiento de aquellos que no ensalzan y preconizan sino lo suyo; que no en el intelecto de aquéllos otros prudentes que van con piés de plomo en esto de las afirmaciones rotundas, y qué, desconfiando mucho de si mismos, ponen

siempre en parangón nuestra pequeña y relativo saber con la infinita sabiduría, con la Verdad Eterna, única y absoluta.

Pero, dejando á un lado este orden de consideraciones, y para entrar de lleno en la explicación

provocada por el Sr. Benoliel, recordemos lo que El Serpis dijo en su primer número, que era como la norma de conducta y programa que habían de servirle andando el tiempo.

Dijimos el dia 1 de Mayo, que dedicados principalmente á la defensa de la industria alcoyana, lo mismo que al auge de la población, conveniamos á aborlar diferentes rutas, i no á suscitarlas; y que respecto á lo moral, tan atendible como lo material, pondriamos singular empeño en detener los vueltos del entusiasmo, no fuera que por poner demasiado alta la mira diéramos en los espacios imaginarios, y apretáramos poco queriendo abarcar mucho. Síntesis: veníamnos á publicar un periódico de intereses materiales, ageno á las luchas de la localidad, y párco, cauto, comedido en las reformas morales, sobre las que hay mucho que hablar, y en las que, por lo tanto, se puede disparatar bastante.

De modo do que El Serpis no podía, no quería, no sabía (aunque se hubiera sentido inclinado á ello, que jamás se sintió) hacer en Alcoy la causa del protestantismo, saliéndola la defensa de su pastor en cada uno de los muchos lances y disgustos que ha de ocasionarle la propaganda de doctrinas altamente contrapuestas al espíritu religioso de la inmensa mayoría de los alcoyanos. Es mas de hacerlo, de

salir á la defensa oficial u oficiosa,

El Serpis faltaba á sus declaraciones, á sus fines; sus redactores faltaban á sus propósitos; y el Director con ellos faltaba tambien á sus compromisos.

A este alejamiento de las discusiones políticas y religiosas, á esta meditada y oportuna regla de retraimiento, cual conviene á un periódico extraño á banderías, llama

el Sr. Benoliel añejas preocupaciones del Director con esa seguridad que da el creerse en posesión de la verdad, por el hecho de ser ministro de una de las numerosas sectas que se derivan del Cristianismo, como las abundantes ramas de un árbol corpulento

que derivan del tronco.

Pues tenga presente el Sr. Benoliel que el director del Serpis (y de ésta declaración no quiere que se hagan solidarios los demás redactores) no se anda por las ramas, y que, si bien es cierto que no comulga con ruedas de molino, tampoco piensa en ganarse el cielo protestante, á fuerza de súmodas, para ir después de muerto a gozar de la vision beatífica de Martín Lutero quien tendrá á su derecha á Calvin, y á su izquierda á Enrique VIII de Inglaterra, aquel modelo de virtudes evangélicas.

Como la discreción no nos perdiene dos grandes ventanas; que mite gestendernos por este campo, el Sr. Benoliel nos hará el singular favor de creer que al visitarle para poner en claro un liecho, no hemos cometido un acto de herejidad, ni siquiera de decisión; hemos hecho lo que hace cualquiera, venciendo, eso sí, repugnacias de estómago y de olfato al

recorrer los ámbitos de la cárcel. No porque tuvieramos ganas de terciar en la cuestión del ministro, sino porque á ella nos han llevado contra nuestro gusto y costumbre.

Cuando dabamos por terminado, en lo que á nos toca, este incidente, se nos pone delante de la vista el *Mercantil Valenciano* del dia 15, con el siguiente suelto:

«*El Mercantil Valenciano* dio cuenta á sus lectores del *Barbaro* su trato que en la cárcel de Alcoy se está sufriendo el pastor protestante D. Jorge Simeon Benoliel Tauti.

Los periódicos de Madrid y en particular *El Diario Español*, reprodujeron nuestras noticias, sin

que nadie hasta la fecha se haya acercado á nuestra redacción á rectificar uno solo de los conceptos que en la carta del corresponsal de Alcoy, por nosotros publicada, se consignaban; pero he aquí que el Sr. Alcalde de la industrosa ciudad se ha presentado en las oficinas de *El Diario Español*, asegurando bajo su palabra que la habitación donde se halla el pastor protestante, mal puede ser húmeda y poco ventilada, quedando esta situada en el piso segundo de la cárcel, es muy capaz y tiene dos grandes ventanas; que el Sr. Benoliel nos hará el singular favor de creer que al visitarle para poner en claro un liecho, no hemos cometido un acto de herejidad, ni siquiera de decisión; hemos hecho lo que hace cualquiera, venciendo, eso sí, repugnacias de estómago y de olfato al

— Es que traigo á Veda música que me ha pedido, dijo Doyague, atreviéndose á fijar sus miradas en el rostro de Margarita.

— ¡Ah! La canción de la aveccilla prisiona? murmuró la novicia con voz trémula.

— Si, señora.

— Sustia de Veda me dijo que me la diera

— Ahí la tiene Veda repuso él, introduciendo la mano con el papel de música por la abertura de que hermoso tablado. Me alegraré que le guste á V. mucho.

— Oh! es muy bonita.

Fuera torpeza de ambos, hija de su turbación, casualidad o instinto, sus manos se tropezaron sin querer, y estrechándose con aquél abrazador contacto, fijaron uno en otro sus miradas. Hundieronse los negros ojos de la novicia en las luminosas amplias ojeras del estudiante, y sus dos caligas se inclinaron la una hacia la otra en el delirio de aquella primera sesuación.

Cual brota la sávia del tronco de su árbol cuando en primavera le cortan sus ramas, brotó el amor carnal, la sávia de la vida del corazón del estudiante engordó su cuerpo en consecuencia

que jamás se había atrevido á mirar de frente.

Los ojos negros y aterciopelados de la novicia estaban fijos en él, y por pronto que ella quiso velarlos con sus largas pestañas, el alma de Doyague había ya recibido el choque de aquella mirada apasionada, é inocente, de mujer y de virgen á un mismo tiempo.

— Sí, sí, dijo la monja secundando el deseo de su educanda, traenos esa eancion, Manuel, para que Margarita la cante al clave.

Al dia siguiente, á la hora acostumbrada, se dirigia nuestro estudiante al convento de Santa Ursula con su canción puesta en música.

Llegó, y acercándose al torno, dió un golpecito diciendo:

— A Dios gracias.

Y de la parte de adentro contestó la tornera:

— A Dios sean dadas.

Es la fórmula de salud establecida en esta comunidad, y que tienen que adoptar cuantas personas quieren hacerse oír de la tornera.

— Misa, Angelita, dijo el estudiante.

— Voy á llamarla, ahí van las llaves del locutorio.

— Sí, señor.

Variedades.

MODAS.

En espectativa han transcurrido casi dos meses sin que la moda nos ofreciera nada nuevo, mas que ligeros detalles de poca importancia. Las promesas para el porvenir estaban basadas en la exposición de París, y ahora salimos con que los modelos presentados son inadmisibles, volviendo á quedar dueña del campo la forma príncesa para los vestidos de otoño.

Los almacenes de medias han puesto á la vista las novedades de invierno, y el género escocés en fondo oscuro con grandes cuadro cortados por estrechas listas de seda de colores fuerte es la última palabra dicha por la moda. La forma para estos trajes es falda ceñida, media cola, sobre-falda con cogidos, y gabán polonesa ceñida de talle y abierta en solapa, con ancho cuello y bolsillo con cartera. El adorno de estos trajes es el bies de la misma tela y de botonadura dorada ó de acero abrillantado.

La novedad verdaderamente bella es el vestido de los llamados á disposición. Este vestido es el paño ligero, de color oscuro; con una cenefa bordada á punto ruso con sedas flojas de colores fuertes. La cenefa guarnece el borde de la sobre-falda y del gabán, sirviendo también para formar con ella la cartera de los bolsillos, las solapas y boca manga. Los botones son dorado ó de seda, según el gusto.

En abrigos, hay una inmensa variedad, pero se supone que el género escocés traerá consigo el uso de los cachemires, que es verdaderamente el rey de los abrigos.

En sombreros, la forma capota será la admitida para señoras, y el Rubens para joven.

Los velos con motitas doradas vuelven á estar en moda. Como se ve, la moda no inventa mucho, lo que hace es desenterrar lo antiguo.

El arte es el mismo. Los trajes princesa, el blusa, las túnicas, las chaquetas ó cuerpos corazas, los cuerpos frío, los chalecos, los paletots, todo sigue las mismas formas que hemos llevado hace tanto tiempo.

Se habla algo de segundas faldas con un poco más de vuelo formando puff, indudablemente demasiado gracia al cuerpo, y creo que será bien recibida esa pequeña reforma. Ya que en cortes no tengo nada nuevo que decir á mis lectoras, diremos algo de los adornos y telas.

En París este año volverán á ser muy de moda el raso y el moaré, combinados con terciopelo; también se gastan mucho las telas de dos colores á rayas, combinadas con otras de un color, que siempre deben ser igual á las rayas.

En adornos los bordados de colores, las pasamanerías con perlas, el oro y la plata alternando con los encajes y los flecos, que siguen obteniendo gran favor. Son de gran novedad los encajes de nácar. Por si no tienen idea algunas de nuestras lectoras, les haremos de ellos una ligera reseña: pedacitos de nácar muy delgados y calados formando hojas y conchas, van pegados en un tut, figurando con ellos el dibujo de un encaje, y el efecto es admirable: las muletillas de seda del color ó los colores del traje, son también un adorno de novedad, estas muletillas se ponen de arriba abajo en las túnicas y a los dos lados, si el traje lleva pláston. Como empieza á refrescar el tiem-

po, se ven ya muchas manteletas, pero sucede lo que con los trajes; ninguna variación marca da que las distinga completamente de las que hemos llevado el año anterior. Yo mismo digo de los abrigos. El paletot con manga dormán es hasta hoy el que más se recomienda estos abrigos, con pequeñas variaciones, son los que se llevaron, y se cree que seguirán llevándose, así como el chal ó pañuelo de ocho puntas: los chales se llevan siempre, y no es nada más elegante, sobre todo, para señoras de alguna edad, aunque no se las pueda llamar viejas, que un buen chal; es el abrigo menos pretenioso, y, sin embargo, ya saben mis lectoras que cuanto más, sino puede ser un chal, sea paletot. En sombreros los más nuevos son de alas anchas recogidas en un lado, que por cierto favorecen muy poco, pareciendo más sombrero de playa que para andar por la ciudad. Lo que es muy bonito y nuevo son unos gorritos húngaros que solo pueden llevar las jovencitas: estos gorritos se adornan con vivos del color de los vestidos, y es el complemento de un traje coqueto y elegante.

Los peinados siguen poniéndose bajos, si bien no con tanta exageración ni tantas agujetas y peines sin que esto sea decir que no se lleven: las peinetas se llevan siempre, más ó menos, y deben tener un especial estudio las españolas en la manera de colocarlas, para no desmentir la fama de que gozan hoy la moda nos favorece, pues se presta á que puedan llevar las cabezas ese aire de tipo andaluz que tanto tiempo estaba reservado solamente para las *majas*. En trajes para niñas se sigue también llevando la forma *princesa*, y es muy elegante unos paletots largos, semi-ajustados, que llegan casi al borde de la falda, y que son muy á propósito, haciéndolos con telas ligeras, para estos días en que empieza á refrescar.

Estos paletots se hacen cerrados con botones dorados ó muletillas de seda: algunos he visto figurando *plastón*; todos con cuellos vueltos, y algunos grandes cuellos que casi pueden llamarse eslavinas. Estas pueden hacerse también separadas del paletot y solo usarlas en los días que mas se sienta el frío.

No puedo concluir esta revista sin advertir á mis amables lectoras que el traje redondo sigue en París obteniendo gran aceptación; lo que no podía ser por menos atendiendo á lo cómodo que es.

Correo de Madrid.

Correspondencia particular de Madrid.

15 de Octubre.

La inexorable prensa neo-católica no ha esperado siquiera á que se enfrie el cadáver del eminente y sabio prelado monseñor Dupanloup para lanzar contra él toda clase de censuras; y en un artículo que anóche inserta *La Fé*,— aunque hacemos al colega la justicia de suponer que es de fuera de su redacción,— se pretende lastimar la memoria del sabio, del virtuoso y del elocuente prelado con las mas intencionadas acusaciones, embocadas á veces en tímidos elogios, descubiertas otras, e inspiradas en la ponzona de la envidia y del rencor.

La escuela ultramontana, que había devorado las supuestas ofensas del prelado, ha buscado su desquite, y la noticia telegráfica de su fallecimiento ha sido

la señal para lanzarse sobre su cadáver. El artículo de *La Fé* examina la significación de monseñor Dupanloup bajo diferentes aspectos, y en todos encuentra pretextos, ya que no motivo, para malévolas reticencias. Véase, como una leve muestra de dicho trabajo, algo de lo que se dice, considerándole como político:

«En cuanto á los actos políticos de monseñor Dupauloup, dictó prelado fué confesor del conde de Chambord cuando era niño, y luego de la esposa de Luis Felipe, mantuvo relaciones, unas veces intimas, otras frias, con Luis Napoleón; estuvo muy unido á Thiers, no anduvo tampoco muy separado de Gambetta. Monseñor Dupanloup, diputado de la Asamblea de 1870, fue uno de los diputados católicos manarquicos y conservadores que mas contribuyeron á impedir la solución monárquica, que habría salvado a Francia, y, por tanto, á traer para Francia la situación actual. La carta que monseñor Dupanloup escribió al conde de Chambord aconsejándole aceptase la bandera tricolor, es decir, la bandera revolucionaria, produjo impresión tristísima, mientras la contestación del conde de Chambord arranca en todas parte un grito de admiración».

Monseñor Dupanloup ha muerto, y no puede hacer oír su elocuente voz ni manejar su fecunda pluma para contestar á sus censores; pero es seguro que no falta quien le defienda.

En vista de la insistencia con que parte de la prensa periodica sigue tratando el tema de si el Sr. Cánovas debe abandonar ó no el poder, y—admitida hipotéticamente la afirmativa—si debe aconsejar á la Corona que llame en su reemplazo al partido constitucional, *El Diario Español* de anoche, que consagra al asunto un extenso artículo de fondo, sintetiza sus opiniones de que el Sr. Cánovas no debe dejar el poder por propia voluntad; pero si, desoyendo los consejos de sus buenos amigos, quisiera buscar en el alejamiento del poder el descanso de una larga campaña de lucha y fatiga que la solución más de acuerdo con la lógica, y la más conveniente para el país y las instituciones, la más natural con arreglo á las prácticas del régimen representativo, sería la de formar nuevo Ministerio con elementos de la misma mayoría parlamentaria, que ha apoyado al Sr. Cánovas con tanta sinceridad. No hay motivo, parlamentariamente hablando, para un cambio de política,

porque en el sistema representativo deben imperar las mayorías, mientras el roce del poder no las desorganice, ó la opinión no las rechace. Si los hombres del poder se cansan, cedan su puesto á otros, pero no manden á su partido retirarse, mientras su bandera ondee triunfante.

El turno de los partidos es necesario en las instituciones representativas; pero los cambios han de ser motivados, y la verdad es que por ahora, no hay razón para pedir al partido liberal-conservador que ceda el poder á un adversa-

rio impaciente, siquiera este amenaza con abandonar las sendas de la legalidad si se le obliga a esperar más tiempo.

Eslo mismo que opinan cuantos no se hallan cegados por la pasión de partido y miran los problemas del régimen parlamentario con la elevación que reclaman.

Telegramas extranjeros.

Berlín 14.—El Parlamento alemán, en la sesión de esta tarde, ha aprobado todos los artículos de la ley de represión del socialismo, excepto el sexto y el décimo cuarto.

Civita Vecchia 14.—Esta tarde han desembarcado los peregrinos españoles que ha conducido á este puerto el vapor *Santiago* y que habían sido objeto de una injustificada medida sanitaria.

Glasgow 15.—La casa Findley y compañía, que se dedicaba principalmente a negocios con la India, ha suspendido sus pagos, dejando un pasivo de doscientas mil libras esterlinas (19 mil lones de reales).

Londres 15.—Se cree que están suspendidas las hostilidades contra el Afganistán hasta recibir la respuesta del Emir á la carta que le dirigió el Vicerrey de la India inglesa.

Constantinopla 15.—Rusia y la Puer- ta han llegado á un acuerdo sobre la cuestión de los montes Rhodope.

San Petersburgo 14.—La circular dirigida por el gobierno ruso á las potencias expresa la necesidad de llegar á una inteligencia definitiva con Turquía, basada en el tratado de Berlín.

El gobierno ruso declara que hará todo los esfuerzos posibles para llegar á una acción común con los demás países signatarios.

El conde Schuwaloff ha salido para Livadia a fin de conferenciar con el Czar.

Espectáculos.

TEATRO PRINCIPAL.—2^a función de abono para el jueves 17 de Octubre de 1878.—La magnifica comedia joya del Teatro Español, en 4 actos y en verso, del malogrado poeta D. Ventura de la Vega, cuyo título es: *El hombre de mundo*. Dicho fin con la chisotosa pieza en un acto, titulada: *Las dos joyas de la casa*.—A las 7 y media.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR
de EL SERPIS.

Madrid 16.—Han fracasado las negociaciones para el arreglo entre la Alemania y el Vaticano.

Los ministeriales combaten todo cambio de política.

BOLESA DE HOY.

3 por 100 consolidado 15-20

ALCOY 1878.

Imprenta de EL SERPIS, en el Mercado, 23.

SECCION DE ANUNCIOS.

TELEGRAFOS.

ACADEMIA ESPECIAL PREPARATORIA

DIRIGIDA POR

D. RAFAEL PALET DE VILLAVA,

DIRECTOR DE SECCION DEL CUERPO

Y JEFE DE LA DE ALICANTE.

PREPARACION COMPLETA

Externos, 20 pesetas mensuales.—Internos, 100 id. id.

Esta Academia es la misma que durante veinte y cinco años ha dirigido en Madrid el Sr. Palet, y de la cual han salido mas de doscientos funcionarios que en la actualidad pertenecen al Cuerpo. Trasladado a Alicante por orden del Gobierno de S. M., continuará este establecimiento su marcha, en las mismas condiciones con que la vivido en la Corte.

La práctica de telegrafía se enseñará gratuitamente á los alumnos, evitándoles de esta manera los cuantiosos gastos consiguientes á su permanencia en Madrid, necesarios para adquirirlos después de aprobados en los exámenes teóricos.

La carrera de Telégrafos es la menos costosa y mas rápida de las de España, reuniendo todas las ventajas de las facultativas.

Un jóven de regular inteligencia y aplicación puede en seis meses terminar los estudios para Aspirante del Cuerpo, con mil pesetas de sueldo anual, y en un año los necesarios para Oficial segundo del mismo, con el de mil quinientos pesetas anuales.

La matrícula queda abierta desde el 15 del corriente; las clases han comenzado el 1º de Octubre.

Horas de ver al Director de 2 a 4 de la tarde.

EXPOSICION INTERNACIONAL DE 1878

ESPAÑA EN PARIS.

Reseña ilustrada biográfica, histórica, y comercial de la producción española.

Industria, Agricultura y Artes.

Obra de grande utilidad que deben adquirir todos los comerciantes para consultar referencias y adquirir relaciones, así como los industriales, agricultores y productores en general por ser el INDICADOR mas completo y extenso de cuantos se han publicado.

Para mas pormenores pidan el prospecto que será enviado á correo seguido de franco de parte al que lo deseé.

Todo suscriptor, siendo productor, tiene derecho a figurar en la obra.

Se publica por cuadernos de 32 páginas en papel superior satinado, elegante impresión á dos columnas y con magníficos grabados intercalados en el texto, siendo el precio de suscripción 4 rs. el cuaderno en toda España.

Todos los pedidos se dirigirán a los Sres. Ifig. Hernández, editores, calle Mayor 114, triplicado, entresuelo Madrid, y se admiten suscripciones en el establecimiento de D. E. Poblet, Mercado 23.

VENTA

Se hace de cuatro tinales de hojalata de cabida de 100 ar. De una báscula decimal de 25 quintales de alcance. Y de una balanza de hierro con pesos del mismo metal.

En la Admón. de este periódico darán razón.

(17)

Guía del Banista (2.ª EDICION.)

Por A. García López.

Libro indispensable para las personas que necesiten hacer uso de aguas minerales. Un volumen en 8.º Hálase de venta á 15 rs. en Madrid y 18 en provincias, en las principales librerías y en casa del autor, Villanueva, 7.

HIDROLOGIA MEDICA, por el mismo autor. Obra premiada por la Real Academia de Medicina. Dos volúmenes en 4.º Se venden en los principales sitios á 60 rs. en Madrid y 68 en provincias. En Alcoy, Imp. de E. Poblet.

EL INFIERNO.

Si lo hay.—Qué cosa sea.—Cómo huir de él,

sí coges así obéscosí así por si estás olorosí lo más congo.

MONS. DE SEGUR.

TRADUCIDO DE LA SÉTIMA EDICION FRANCESA

por D. Antonio de Valbuena.

Abogado, Ex-presidente de la Juventud Católica de Vitoria.

Esta interesante obra, que consta de más de 200 páginas de esmerada impresión y excelente papel, con una cubierta fina, que constituye un elegante tomillo, se halla de venta al precio de 4 rs., en la imprenta de D. Antonio Pérez Dubrull, calle de la Flor Baja, núm. 22, á donde pueden dirigirse los pedidos de fuera, acompañando el importe. Igualmente se vende en las librerías de D. Miguel Olamendi, Paz, 6; D. Benito Perdigüero, calle de San Martín, 3; Sres. Tejado hermano, Arenal, 20; Sres. Viuda de Aguado, é hijo, Ponsetos, 8; D. Leocadio López, Carmen, 13, y Don Antonio de San Martín, Puerta del Sol.

En los pedidos por mayor se harán rebajas proporcionadas.

Buena ocasión.

EN LA TIENDA DE LA ESTRELLA

VICENTE GONZALEZ

Mercado, 11 y 13.

Se acaba de recibir un buena surtido de Patenes, Tricots, Bicuña, Elastotin, propios para trajes y pantalones, y telas para abrigos y carrich procedentes de Inglaterra y Sabadell.

En este establecimiento encontrará el público las Flasadas lejítimas de Palma a precios de fábrica.

EL SERPIS

PERIODICO DE LA MANANA.

Se publica todos los días excepto los siguientes a los festivos.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Alcov, 18 rs. trimestre. fuera, 21 rs. trimestre.

Redacción y Administración, Mercado 23.

Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador D. Enrique Poblet.

TIENDA

NARCISO GUILLEN

Mercado 12 y 14.

El dueño de este Establecimiento, deseoso de complacer al público en general, además de los artículos de ferretería y quincalla, cuya numerosa clientela ya conoce, con el fin de que no se carezca de un artículo indispensable como los Cristales planos de todas dimensiones, ha ampliado su establecimiento con un variado surtido, habiendo recibido a la vez:

Paraguas ultima novedad, desde 24 hasta 120 rs.

Lana de Pamplona para colchones á 150 rs. arroba.

S E vende un carriagio de lujo de cuatro ruedas.

En esta Administración darán por menores.

ASOCIACION DE VITICULTORES de Ibi.

Los señores asociados han nombrado para la venta de 30.000 cantaros de vino de color y 5.000 de mesa, todos d'd la presente cosecha á D. Emilio Pérez, D. José Cortés y D. Pascual Verdú.

Dirigirse á cualquiera de dichos señores en Ibi.

A los Fabricantes de Panos y de Papel.

En la bajada de Su Río se fabrica de jabón, se vende sebo fundido en latas de una arroba y media al precio de 54 rs. arroba de 30 libras.

Este material indispensable para quienes se utilizan de vapores motores, lo encontrarán en dicho establecimiento igual al que consumen de Valencia.

Si se desea se llevará á domicilio.

E VENDE una colección de Mapas murales usados a un precio muy reducido.

En este Administración están de muestra